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令和６年度 6 月優っくりグループホーム石神井台沼辺 運営推進会議議事録 

  

【開催日時】 

令和 6 年 6 月 22 日(土曜日)14 時 15 分～14 時 30 分 

【開催場所】 

対面・Zoom のハイブリッド開催 

【参加メンバー】 

小谷、中本様(第二光陽苑地域包括支援センター)、M 様（利用者様ご家族）、H 様（利用

者様ご家族） 

【開催内容】 

①最近のご利用者様のご様子について報告 

※写真を添えて説明 

 2 階にて家庭菜園を行っています。既にトマトを一度収穫し召し上がられています。今

は 2 回目のトマトの実が大きくなっているところです。外出等を行い皆様元気に過ごされ

ております。 

 

②職員の入退職 

入職 0 名  

退職 0 名 

異動 0 名  

 前回の報告から職員の変更はありません。 

 

③入退去状況 

≪退居≫ 2 名  

≪入居≫ 1 名  

≪入院≫ 0 名  

≪退院≫ 0 名  

6 月 22 日時点 入居 17 名（空室  1 室）  

 

前回報告後に 2 名の方が退去されています。病状悪化で病院から戻ることが難しかった方

やご家族様の近くで過ごすために別のグループホームに移られた方がいました。小多機か

ら移られた方が 1 名利用開始となりました。 



≪要介護度の内訳≫・・・6 月 22 日現在 

   要介護１ → 6 名 

要介護２ → 3 名  

要介護３ → 4 名 

要介護４ → 2 名 

要介護５ → 2 名 

      6 月現時点での平均要介護度 2.47 

 

前回よりも僅かに平均介護度が上がっています。ご利用が長い方も多いのでグループホー

ムとして平均介護度が高めと思われます。 

 

④ひやりはっとと状況報告の件数とポイント紹介 

 

     

≪ポイント≫ 

転倒に関する報告が多数あがっていますが、数日だけ非常に多動となった方がいらっしゃ

り、その際におけるヒヤリ報告が件数を引き上げていました。現在は落ち着かれておりま

す。 

離設件数に関しまして、前回の報告時と同じ方によるものとなります。7 月の出入口改修

工事により改善予定です。 

紛失に繋がる恐れのあるヒヤリハット件数が増加しております。他の方のものを持ち出そ

うとされる、職員が洗濯後に返し先を間違えてしまうことが原因です。こちらは管理表を



用いて居室担当者に都度確認していくように業務内容に変更を加えることで対応を予定し

ております。 

その他の項目には対人トラブルが主な内容ですが、職員の記録漏れも含まれています。利

用者様同士の対人トラブルよりも混乱された方を宥めようとした職員に対するトラブル発

展の恐れが確認されています。 

 

⑤状況報告 R6 年 4 月 26 日～6 月 21 日 

今回の期間では状況報告書が 2 件確認されています。 

【① 下剤誤薬】 

概要…日中に排便少量が 2 回あったが記録に不備があり集計対象としてカウントされず排

便カウントがリセットされなかったため、飲ませる必要が無い方に下剤を服用させてしま

った。 

問題点…記録内容に不備があった。服薬支援前の記録確認が不十分であった。 

 

【② トイレ内での転倒事故】 

概要…深夜にトイレに入った利用者様が中々出てこられなかったところ、大きな音がした

ため様子を見に行くとトイレ内で転倒されていた。本人曰く「寝てしまった」とのこと。  

問題点…自立の方であったため職員も途中の確認を行っていなかった。 

 

 

⑥改修工事の報告 

外看板を新しいデザインのものに入替、相談室の照明をより明るいものに交換、エレベー

ター前のエントランスに エアコンの増設と改修工事を行いました。 

利用者様に関わるものはあまりありませんが、新しい事業所に負けない施設を目標に引き

続き石神井の環境整備を進めてまいります。特養で進められているように照明を LED に

交換をして事業所内の雰囲気を変えたいと考えております。 

 

⑦質疑応答 

・H 様より…事故については利用者の方の体調が悪くなってしまうような内容ではなかっ

たですね。外部の方を入れたりカフェのようなイベントの開催はどうなっていますか。 

→今週からボランティアの方が来てくださり一緒にレクリエーションや傾聴をしていただ

いています。Yell という法人が運営するボランティアサイトも今年はしっかり運用してい

く方針で、募集記事を掲載しております。前年度はカフェを一度しか開催できていません

でしたが、職員と協力し 2 か月に 1 回の開催を目指して参ります。また、他事業所の取組

として家族・職員・利用者様で一緒に調理し食事をする催しを石神井でも実施したいと考

えています。 



・M 様より…イベントの話を聞いてそれなら参加してみたいと思った。対面については小

谷さんから話を聞くまで知らなかった。 

→ありがとうございます。イベント開催は今年度の目標として開催のため動かせていただ

きます。対面開催の案内については目立つような書き方ではなかったので次回は文字を大

きくする、下線を引くなどして発信させていただきます。 

・第二光陽苑 中元様より…熱中症や感染症に注意して欲しい。区の方は参加されている

のか。 

→区の方は参加されていませんが、熱中症に注意してほしいと返信がございました。 

 

⑧次回開催は 8 月下旬を予定 

 

 

以上 


